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西脇市教育委員会会議録 
令和５年１月定例会 

 
✻ 定例会招集方法 

            文   書 
 

✻ 定例会開催年月日 
            令和５年１月27日 
 

✻ 開催場所 
       大会議室 
 
✻ 開会及び閉会時刻 
       開会  午後３時 
       閉会  午後３時40分 

 
✻ 議事日程 
       別紙議事日程のとおり 
 
✻ 本日の会議に付した事件 

日程第１    ―   会議録署名委員の指名について 
日程第２    ―   前回会議録の承認について 
日程第３    ―   会期の決定について 
日程第４    ―   教育長報告 

 日程第５ 議案第１号  令和４年度西脇市少年スポーツ・文化大賞 

「絆賞」の決定について 

日程第６ 報告第１号 令和５年度レントン市中学生親善事業の中止

について 
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✻ 出席委員 

教 育 長   笹 倉 邦 好 

委   員   岸 本 みのり 

委   員    柴 垣 美 紀 

委   員   藤 尾   寛 

委   員   和 多 眞 乘 

   

✻ 欠席委員及び欠員 

な し 

 

✻ 議場に出席したものの職氏名 

教育管理部長兼教育総務課長   高 橋 芳 文 

教 育 創 造 部 長   足 立 英 則 

教 育 委 員 会 参 事   遠 藤 一 博 

学 校 給 食 セ ン タ ー 所 長   村 上 昌 隆 

人 権 教 育 課 長   伊 原 正 貴 

生 涯 学 習 課 長   池 田 正 人 

中 央 公 民 館 長   村 上 元 啓 

生活文化総合センター館長   佐 藤   彰 

図 書 館 長   楠 本 昌 信 

学 校 教 育 課 長   松 本   亨 

学校教育課主幹兼教育研究室長   衣 川 正 昭 

学校教育課青少年センター所長   小 林 賢 也 

学 校 適 正 推 進 課   鈴 木 成 幸 

幼 保 連 携 課 長   長 井 恵 美 

               

      

 

✻ 会議録作成者の職氏名 

        教育管理部長兼教育総務課長   高 橋 芳 文  
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令和５年１月西脇市教育委員会定例会 

 

議 事 日 程 

 

１月27日 午後３時開会 大会議室 

日程 議案番号 件     名 

第１ 

第２ 

第３ 

第４ 

第５ 

 

第６ 

 

 

 

 

 

議案第１号 

 

報告第１号 

 

会議録署名委員の指名について 

前回会議録の承認について 

会期の決定について 

教育長報告 

令和４年度西脇市少年スポーツ・文化大賞「絆賞」の決定

について 

令和５年度レントン市中学生親善事業の中止について 

 

 

                      西脇市教育長   
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◎教育長 

─────〔教育長あいさつ…記述省略〕───── 

◎教育長 

 まず、日程第１、「会議録署名委員の指名について」を議題といたし

ます。会議録署名委員につきましては、私から指名させていただきます。

和多委員、柴垣委員の両氏にお願いいたします。よろしくお願いいたし

ます。 

◎教育長 

 次に、日程第２、「前回会議録の承認について」を議題といたします。

前回会議録につきまして全員のご承認をいただいてよろしいでしょうか。

─────〔「異議なし」の声あり〕───── 

◎教育長 

ご異議なしと認め、全員の承認といたします。 

◎教育長 

次に、日程第３、「会期の決定について」を議題といたします。１月

27日、午後３時から、本日１日と決定したいと思います。これにご異議

ございませんか。 

─────〔「異議なし」の声あり〕───── 

◎教育長 

ご異議なしと認め、会期は本日１日といたします。 

◎教育長 

次に、日程第４、「教育長報告」を議題といたします。事務局から報

告をお願いします。 

◎教育長 

報告が終わりました。何か質疑、ご意見ございませんか。 

〇委員 

 学校教育課の項目で結核対策委員会とありますが、結核というと昔の

病気というイメージがあるのですが、現在の児童生徒の中でそのような

患者の報告等があるのでしょうか。 

〇事務局 

 西脇市につきましては検査の結果、教職員で１人精密検査の対象とな

りましたが、検査の結果、異常はございませんでした。小学校では３名

が要精密検査になりまして、精密検査の結果、異常はございませんでし

た。いずれも海外からお越しの方でした。中学校につきましては、要精

密検査の生徒はおりませんでした。昨日、対策委員会が開かれましたが、

最近は少し北播磨管内で増えつつあるので引き続き注意してくださいと
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いうことでした。また、海外からお越しになる方で、なぜ検査を受けな

くてはならないか伝わらないケースもあるということで、学校も大変で

しょうが、口頭だけではなく文書でも必ずお願いしてください、という

ご意見もございました。西脇市の取組としては、管理職及びお越しにな

っている多文化共生サポーターの方より、文書で配布しているというこ

とで回答しております。 

◎教育長 

 海外からお越しになっているお子さんに多いということでしょうか。 

〇事務局 

 フィリピン、インド、ベトナム等が高まん延国に指定されておりまし

て、比較的割合の高い国や地域から来られる場合は、特に要注意という

ことで指導を受けております。 

◎教育長 

 その他質疑、ご質問がないようですので、教育長報告を終わります。 

◎教育長 

次に、日程第１、議案第１号「令和４年度西脇市少年スポーツ・文化

大賞「絆賞」の決定について」を議題といたします。担当課から提案説

明をお願いします。 

─────〔提案説明…記述省略〕───── 

◎教育長 

提案説明が終わりました。質疑、ご意見ございませんか。 

◎教育長 

 賞の授与式については教育委員の方々の立合いはなしということでよ

ろしいでしょうか。 

〇事務局 

 授与式の教育委員の方々の立合いはございません。 

◎教育長 

 候補が５件ほどあったうちの２件に決定いたしました。それぞれ記者

発表等は行っており、西脇中学校のダンスも市の広報等で取り上げてお

りました。ご存じかとは思いますが、様々な子どもたちが活躍する中で、

基準については難しい部分がございますが、前例を踏まえながら選定さ

せていただいておりまして、ご理解いただきたく思っております。 

◎教育長 

ほかに質疑、ご意見がないようですので、これより採決に入ります。

議案第１号「令和４年度西脇市少年スポーツ・文化大賞「絆賞」の決定

について」を原案のとおり承認することにご異議ございませんか。 
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─────〔「異議なし」の声あり〕───── 

◎教育長 

 ご異議なしと認めます｡ よって議案第１号は原案のとおり可決されま

した。 

◎教育長 

次に、日程第２、報告第１号「令和５年度レントン市中学生親善事業

の中止について」を議題といたします。担当課から説明をお願いいたし

ます。 

─────〔説明…記述省略〕───── 

◎教育長 

説明が終わりました。質疑、ご意見ございませんか。 

◎教育長 

質疑、ご意見がないようですので、「令和５年度レントン市中学生親

善事業の中止について」を終わります。 

◎教育長 

これをもちまして、本日の議事は、すべて終了いたしました。慎重に

ご審議をいただきまして、ありがとうございました。それでは、このほ

かに委員様方からご意見等がございましたらご発言願います。 

〇委員 

 インフルエンザが流行しているということで、西脇市でも学級閉鎖等

が発生していると思いますが、コロナとインフルエンザの分け方につい

て、どのようにされているのかわからないので教えていただきたいです。 

〇事務局 

 学級閉鎖の状況についてですが、現在、市内では３小学校のうち６学

級、１中学校のうち１学級が学級閉鎖になっております。先週あたりを

節目にコロナ中心だったのがインフルエンザ中心に変わってきておりま

す。分け方につきましては、抗原検査・ＰＣＲ検査を行う中で、医師も

症状だけではわからないということで、実際に検査をされる中で、検査

薬の指数や検査結果等を詳細に見ておられるということで、昨日の結核

対策委員会の中で医師の先生方から教えていただきました。10人に１人

程度はコロナとインフルエンザを同時に発症すると言われていまして、

そのような場合、40度近くのかなりの高熱となるので、かなり心配な状

況となります。引き続き、換気対策やマスク等の対策を行うようにとい

うことで指導を受けましたので、各学校にも再度周知を徹底してまいり

たいと思っています。 

〇事務局 



7 

教育長報告でもありましたが、２月６日に臨時議会が開会されます。 

その中で補正予算について審議がなされますが、学校教育課より、いじ

め問題で昨年重大事態が起こったということで、補正予算を要求して委

員会を立ち上げます、というご説明をさせていただきました。調査回数

が増加しておりまして、２月臨時議会にて68万８千円を補正予算にて要

求している段階です。もうすぐ査定が終わり金額も確定しますので、金

額が確定しておれば議題として出させていただいておりましたが、金額

がまだ確定していなかったものですので、ご報告をさせていただきます。

次に定例教育委員会が開かれるのは２月６日以降になると思いますので、

そのような内容で補正予算を１件上げているということで、よろしくお

願いしたいと思います。 

〇事務局 

併せて、この２月の臨時議会の中では、電気代等の光熱水費の増額を

補正予算にて要求しております。一般家庭同様、学校や社会体育施設に

ついても電気代の単価がかなり高騰しております。金額については査定

中のため決定しておりませんが、これについても、臨時議会に補正予算

を上げておりますので、ご理解よろしくお願いいたします 

〇事務局 

当初の予定では、弁護士の先生に15回、大学の先生に12回、スクール

ソーシャルワーカーの方に10回来ていただき、合計37回西脇市へ来てい

ただくということを想定して予算を組んでおりました。今回追加します

のが38回ということで、約２倍になっております。これは調査をしてい

く中で、対象の児童が増えていき、先生に聞く機会も増加したことが原

因です。また、２人一緒に聞く機会を設定していたところ、急な欠席等

により再度設定しなければならないようになったということもあり、回

数が約２倍になっております。３月中に報告書を提出する方向で、鋭意

取組んでいただいており、３月末か４月あたりに報告できるような想定

です。 

◎教育長 

マスコミ等でも取り上げられているとおり、いじめの問題にはさまざ

まな要因が隠れております。今回の事例で75回という大変多い回数とな

っておりますので、現実に子どもの命に関わるようないじめが起きた場

合は、このような回数では済まないと思います。生徒児童への指導、支

援や学校のソフト面に指導を向けていかなければならないと痛感してお

ります。 

◎教育長 
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電気代の高騰について、他のエネルギーの高騰についてはいかがでし

ょうか。 

〇事務局 

不足するものがあれば補正予算にて要求を行います。最も高騰してい

るのが電気代で、春先から比較すると、単価が約３倍に上がっています。 

西脇市の学校施設では、エネットという電気供給会社と契約をしており、 

そこの単価が上がっているというのが現状です。契約については、財政

課中心に見直しが行われており、より安定した価格で使用できる契約が

できるよう現在見直しがされております。そのような手続きの中で補正

予算を要求しております。 

◎教育長 

それでは、続きまして、各所属長から諸報告がありましたら、順にお

願いします。 

─────〔報告…記述省略〕───── 

◎教育長 

報告が終わりました。ご質問ございませんか。 

◎教育長 

 ご質問がないようですので各所属長からの報告を終わります。 

◎教育長 

それでは、次に「次回定例会の開催日時について」協議をお願いしま

す。事務局から提案がございましたらお願いします。 

─────〔提案説明…記述省略〕───── 

───── 協     議 ───── 

◎教育長 

 それでは協議の結果、次回の定例会は２月28日火曜日午後３時からと

決定いたしますのでご予定をお願いいたします。 

◎教育長 

 これをもちまして、本日の定例教育委員会を閉会いたします。ご苦労

様でした。 

───── 閉    会 ───── 

 

 


